

## 简讯

日前，惠普-洛阳国际软件人才及产业基地项目涉及李村镇新民村133.332亩、杨湾村256.819亩的大田附属物清点计价工作顺利完成。（姜雅林）

2013年新农合财政补助标准由每人每年240元提高到每人每年280元，为使全区参合群众早日享受到这一惠民政策，区财政局积极筹措资金708万元，解决了全区155657名参合群众配套资金，同时对50名五保对象、9255名低保对象、2128名独生子女户家庭每户补助60元，用于支付个人缴费部分，使群众享受到了惠民政策。（任毅真）

首届“感动庞村·道德之星”评选活动进展顺利，150名道德模范候选人已初步确定，考核工作也已经

全部结束。据悉，候选人事迹材料将陆续通过《庞村新风》、庞村新风网、宣传牌等多种形式广泛宣传，期待广大群众参与投票评选。（王海燕）

随着安全生产大检查活动不断深入，庞村镇对企业落实情况及安全隐患进行了全面排查，累计排查企业79家，并成功举办特种作业人员（电焊工）培训班，累计培训159人次。（王海燕）

为防止道路排水不畅，确保群众出行安全，我区切实加强农村公路管护工作。截至目前，共处理安全隐患5处，修补水毁边沟70余米、水泥路肩800余米，清理杂草覆盖的路肩2000余米。（李治）

## 新闻之窗

## 廉政警示夜校开课

伊滨讯 8月16日，我区又一期廉政警示教育夜校开课，课堂上214名机关干部共同收看了《沉重的代价》警示教育片。

“通过观看警示教育片，我深切体会到，一个人的犯罪行为会给单位造成巨大损失，更给个人及家庭造成巨大伤害，危害极大。在今后的工作和生活中，我一定加强学习，提高自身修养，牢筑防腐拒变思想防线……”在纪工委收到的150余份心得体会中，一位机关干部这样写道。

据了解，我区廉政夜校建立以来，镇、村（社区）自行开展各类教育活动21次，受训人员累计达到800人次。（王敬霞）

## 我区开展市级文明工地申报工作

伊滨讯 近日，区规划建设环保局配合市住建委启动2013年度市级文明工地申报工作，洛阳师范学院、洛阳铁路信息工程学校、洛阳中意研究院等项目施工单位积极申报。截至目前，我区已完成8家施工单位的现场审核工作和3家施工单位的审批工作。（邢现安）

## 诸葛镇环境整治出实效

伊滨讯 蓬葛镇积极开展农村环境整治行动，通过悬挂横幅3条，刷新标语500余条，出动宣传车3

辆，进村入户大力宣传；组织全镇23个村（社区）负责人、部分机关干部60余人到庞村镇进行参观学习，借鉴经验；开展“文明餐桌”行动，对全镇所有饭店进行卫生大检查，对饭店浪费行为进行教育。截至目前，制作节俭餐牌160个，张贴“文明用餐，节俭惜福”宣传标语200多幅；组织开展“道德讲堂”活动5场次，成立由32人组成的志愿服务队，对空巢老人、留守儿童等进行服务。（任金凤）

## 洛阳科技城创智广场项目在我区成功备案

伊滨讯 目前，洛阳科技城创智广场项目在我区成功备案。该项目总投资4亿元，建筑面积13.5万平方米，建成后将为企业提供生产、科研、市场营销、财务管理、知识产权、标准化等全方位服务。另悉，该项目建成后可以孵化300余家企，解决就业人员7000余人。

截至目前，该项目大门已开工建设，基础设施也已逐步动工。（段乐乐）

## 污水治理工作进展顺利

伊滨讯 今年我区5镇33个行政村农村污水治理工作共需投资约980万元，新修排水管道2.9万米。截至目前，已完成投资584.6万元，修建排水管道1.99万米，完成1500立方容量的污水处理设施1座，各项任务均按时间节点顺利推进。（李治）

## 文明新风进万家

## 我区综治工作培训会召开

伊滨讯 8月20日，我区综治工作培训会在诸葛镇召开。市司法局对区综治办、五镇司法所及综治办工作人员和部分村支部书记、民调员进行了培训。

会议就“如何制作人民调解卷宗”和“社区矫正工作实务”两个方面分别做了讲解。通过学习，大家明晰了民调卷宗和社区矫正的相关内容，规范了操作流程，提高了工作效率。

## 小小胸牌作用大

□ 陈晓辉 郭汀喜

伊滨讯 8月20日，佃庄镇关庄村的魏仁朝到镇政府为父亲办理养老保险手续，很少来镇政府的他，按照办公室门口的指示牌，顺利找到了民政办，并根据工作人员佩戴的胸牌，一眼就找到了办理养老金的同志，很快为父亲办好手续。魏仁朝感慨地说：“现在政府的门好进了，人好找了，办事更方便了。”

笔者看到，佃庄镇所有机关干部胸前无一例外地挂起了胸牌。这样一来，每个机关干部的名字、职位，相关职责就亮到了群众的“眼皮底下”，一言一行，举手投足都要接受群众的监督。

佃庄党委书记朱宏斌介绍，为了真正转变作风，给群众提供更优质的服务，挂牌上岗实行“三必挂”：上班值班时必挂、接访群众时必挂、走村入企时必挂。同时严格执行“首问责任制”，对群众的来访、来电，要求等在第一时间给予答复；不属于本人职责范围的，须尽快帮助联系相关工作人员进行办理答复。分管领导负责督促落实，对落实不到位的将按规定严肃处理。

## 陈海鹏的幸福生活

□ 苗君甫 徐海玲

“海星最好看，还有那么多海螺……”、“我最喜欢在海边玩了，下次咱们还去吧……”8月19日下午，笔者走进寇店镇和谐社区陈海鹏的家时，她正和一儿一女坐在沙发上翻看前几天在青岛海边玩时拍的照片。

陈海鹏的家有130多平方米，三室一厅一厨两卫，再加一个地下室。室内液晶电视、空调、饮水机等家用电器样样俱全，厨房里还用上了液化气和电磁炉。窗明几净，凉爽宜人，陈海鹏的家和城市里的家庭没有什么差别。



区买了新房子，家里临街的房子租给了附近做生意的人，每月收取房租，自己则在金朵工业园上班，厂离家很近，骑电动车几分钟就到了。她的爱人李峰在花邦产业园做技工，每个月工资五六千块，收入不低，上班条件也不错，比以前种地强多了。

“关键是有消遣、娱乐的心情了，社区啥都有，篮球场、幼儿园、综合服务中心、文化活动广场……每天吃完晚饭，一家人一起去广场上散步，轻松自在。”陈海鹏说。

“我喜欢去玩。广场上人很多，也很热闹。”陈海鹏8岁的儿子李奇祺插话了。

晚饭后，笔者和陈海鹏一起来到和谐社区的广场，只见微凉夜色下，小孩子在旋转木马上玩耍，大点儿的孩子们在蹦蹦床上欢笑，跳舞爱好者跟着舒缓的音乐成双成对地跳交谊舞，爱好体育锻炼的人们在健身器材上锻炼，老人们坐在广场的长椅上聊天，一派和谐景象。

“你看，现在我们的生活跟城里人有啥区别？俺这日子多幸福，还有啥不满足的？”陈海鹏开心地说。

## 伊滨新闻

热线电话：0379—69660885  
投稿邮箱：ybxxbjb@163.com

## 社 会

## 夕阳无限好 晚霞更生辉

## 诸葛镇“五老”人员比奉献

□ 倪俭康 王振华

## 夕阳托蓓蕾

编史惠桑梓

“没想到，党和政府还想着俺，民师补贴马上就能领取，为大家做点啥俺觉得过意不去！”王四辈深有感触地说。

王四辈是诸葛镇东棘针社区人，1972年到1984年一直在该社区小学当民师，后来转到新疆布尔津县城的小学当民师。他喜欢书法、绘画，1982年加入中国当代农民书法研究会并担任理事，2000年参加洛阳市书法大赛，获得一等奖，被洛阳市书法协会吸收为会员。

“30多年的教师生涯，虽没转正，但俺已深深爱上了教师这一职业。”王四辈告诉笔者，现在他和老伴儿每月能领1400多元社会保障费，很知足。今年3月份他又回到东棘针小学义务为孩子们教授书法课。他说经过几年努力，要为社区培养出几个小书法家来。

## 真情促和谐

“有能力，有威望，再难缠的事到他那儿都能解决！”提及刘发社，没有一个人不称道的。

刘发社是诸葛镇政府机关的一名退休干部，因工作需要，今年他又被该镇返聘，成为信访综治工作的骨干。他常说，送树要送根，真情换人心。做信访工作时，要耐心听、心气和，讲政策、多劝解，有时化解矛盾纠纷凭的就是咱这老面子。

前几天，西棘针社区70多岁的居民宋西顺找到他，说老伴儿要做肠梗阻手术，急需用钱。听到这一情况，刘发社当即与社区干部取得联系，经协调，社区干部自己拿钱，为老人垫付了手术费用，宋西顺非常感激。

刘窑村一姓村民，因几分责任田与邻家发生纠纷，曾多次上访。刘发社凭着和他多年的老交情，经与村干部协调，重新丈量核实了他家的土地，结果他的土地并不少，刘发社又耐心细致地做他的思想工作，使他打消了上访的念头。

眼下的伊滨区，正是发展的关键时刻，面对一些这样那样的谣言，我们尤其需要擦亮自己的眼睛，保持清醒的头脑，不信谣、不传谣，更不被谣言迷惑。

要知道，事实和真理总会被大多数的人所接受，正面的声音越及时、准确、迅捷，负面的声音就会失去立足之地。因此，针对错误言论和谣言，我们应该摆事实，讲道理，不隐瞒、不夸大，坦率地说出我们的立场和态度，理直气壮地发出自己的声音，才能保证我们的信任、信心和善良不被谣言散布者利用，为伊滨区的开发建设创造风清气正的舆论氛围。

（徐海玲）

## 让网络谣言无所遁形



8月20日，北京警方查处了利用网络造谣炒作的网络红人“秦火火”，大快人心。

“秦火火”承认，诋毁名人只为炒火自己，提高网络知名度和影响力。“秦火火”甚至公开宣称，网络炒作必须要“忽悠”网民，使他们觉得自己是“社会不公”的审判者，只有反社会、反体制，才能宣泄对现实的不满。

网络谣言，害莫大焉，它不仅严重损害了公民的名誉，影响社会稳定，还损害到公民的财产安全和人身安全。网络生活中，每一条不起眼的信息都有可能掀起波澜。“秦火火”事件再次警醒广大网民：在网络上传播信息时，要加以甄别，睁大自己的眼睛，争取让自己成为谣言的终结者。

眼下的伊滨区，正是发展的关键时刻，面对一些这样那样的谣言，我们尤其需要擦亮自己的眼睛，保持清醒的头脑，不信谣、不传谣，更不被谣言迷惑。

要知道，事实和真理总会被大多数的人所接受，正面的声音越及时、准确、迅捷，负面的声音就会失去立足之地。因此，针对错误言论和谣言，我们应该摆事实，讲道理，不隐瞒、不夸大，坦率地说出我们的立场和态度，理直气壮地发出自己的声音，才能保证我们的信任、信心和善良不被谣言散布者利用，为伊滨区的开发建设创造风清气正的舆论氛围。

（徐海玲）

## “四不”好人 陈松亮

□ 苗君甫 任宝炎

在寇店镇干村，提起陈松亮，群众都说：“那是个‘不收钱、不下班、不嫌烦、不怕累’的‘四不好人’！”

咋回事？听笔者给你慢慢道来——

## 不收钱的“技术员”

今年50岁的陈松亮是干村四组的组长，同时还是世亿养猪合作社的社长，从2000年开始养猪，他在养猪方面的技术和经验那是呱呱叫，十里八村都出了名！

陈松亮是个“热心肠”，常常把养殖户召集到一起，或者是自己讲，或者是请人来讲养猪技术，比如饲料的配比啦、仔猪的看护啦、猪舍的卫生啦，他都毫不保留地传授给养殖户。在他的带动下，村里养猪的农户越来越多，最多时达到40多户。

2002年，寇店镇政府介绍孟津的技术员来推广沼气使用技术，陈松亮负责技术员的吃住和接送，等他把技术员的全套技术学会后，他开始着手教乡亲们沼气池建设，并把自己猪场的粪免费让老百姓拉走使用。

目前干村80%左右的农户依然使用沼气，有一半是从陈松亮的猪场拉粪，陈松亮养了十几年猪，猪粪从来没有卖过一分钱。

不嫌烦的小额贷款“经纪人”

陈松亮的猪场靠着小额贷款扩大了猪

规模，尝到了小额信贷的“甜头”，所以当村里的郭金宝想扩大牛场规模时，陈松亮就积极推荐他办小额贷款。

但是，办小额贷款所需的资料非常多：

申请审核表3份、贷款申请书3份、身份证复印件4份等等，手续也很繁琐，眼看着郭金宝连跑8次都因为缺少证件没办成，陈松亮急了：“这样吧，我去给你办，你就放心吧。”

熟悉办理流程的陈松亮，拿着郭金宝准备的材料，自己开车跑洛阳去办，一次就办成了。就这样，陈松亮成了村里村民办小额贷款的“经纪人”，他先后为朱保江、程建清、武超明等数十人办了小额贷款，还给他们讲政策、监督他们讲诚信，敦促他们准时还贷。

因为跑小额贷款次数太多，他被人误认为是“黄牛”和“托儿”，对此，陈松亮笑笑说：“是不是托儿，咱村里的老百姓知道。咱花功夫、搭油钱，不收一分钱，就图让村里的老百姓尽快致富。”

因为讲诚信，2012年5月，中国农业银行洛阳支行在陈松亮家设立了“中国农业银行洛阳分行银行卡助农取款服务点”，方便村里的老百姓。

寇店镇没有农业银行，想去农行要到庞村镇。自从在陈松亮家设立了银行卡助

农取款服务点，群众急需用钱时就跑到陈松亮家刷卡，转到陈松亮农行的卡上，然后他负责给人家现金。

有一次，该村村民程建荣想买一头猪，收猪的人要求直转帐，可到哪里去找银行呢？程建荣想起了陈松亮，在陈松亮转完帐，已经是凌晨三点了。程建荣说：“要不是老陈，我还真没一点儿办法。”

陈松亮说：“咱这个‘服务点’，直接设在家里，从来不下班，看群众需要，随时随办。”

## 不怕累的“便民服务中心”

陈松亮的猪场紧挨着干村村委会，村里面有啥活动，都是陈松亮负责打扫卫生、布置会场；村里有人回家，经常把摩托车放到他家里，他负责看管；村里有人看病，他热心地开车送人家去医院……

该村60岁的孙爱玲说：“松亮这人热心，有啥事找他准没错，他家就是村里的‘便民服务中心’！”

陈松亮的“便民服务中心”活儿很多，去年村里一些孩子报名参加为期两年的河南省农业经济学校培训，陈松亮就挨个儿打电话通知填表，遇到有些孩子中途放弃的，他还去孩子家里劝说，自己骑摩托车送人家去培训。

如今在外地打工的朱江利说：“当时幸亏听了松亮叔的，学门技术就是管用，找工作也好找。”